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1. Задачи о военных
«Как воздух математика нужна сегодня офицеру молодому…»

1. На пункте боепитания на стрельбище снаряжаются магазины к карабинам – по 10 патронов в магазин, к автоматам – по 30 патронов и к пистолетам – по 8 патронов. Всего было снаряжено 8 магазинов для карабинов, 16 – для автоматов и несколько – для пистолетов. Все патроны были отстреляны. После стрельб сдавали стреляные гильзы. Начальник пункта боепитания принял 682 гильзы. Точного количества выданных боеприпасов он не помнил, но тут же сказал, что гильз не хватает. Как он это определил?
2. Сапёры обследуют два участка дороги. Первый участок имеет такую длину в километрах, сколько часов требуется на проверку второго участка. И наоборот, второй участок имеет такую протяжённость в километрах, сколько часов требуется для проверки первого участка. Какова скорость проверки дороги сапёрами?

[image: ]
3. В роту прибыло пополнение молодых солдат. Однажды на занятиях в поле командир предложил молодым солдатам добраться до расположения роты самостоятельно и как можно быстрее.
Первую половину пути новобранцы бежали со скоростью 12 км/ч. Но после этого, сильно устав, вторую половину пути двигались со скоростью 4 км/ч. Одновременно с молодыми солдатами отправилась в казарму и остальная рота во главе с командиром. К месту назначения обе группы прибыли в одно и то же время, причём вторая группа в пути не устала и двигалась с постоянной скоростью. С какой скоростью вёл роту командир?

4. В оружейной комнате находятся не полностью снаряжённые магазины с патронами к пулемётам. В каждом магазине находится столько патронов, сколько всего есть снаряжённых магазинов.
Получен приказ разрядить эти магазины (удалить из них патроны) и снарядить магазины к карабинам этими патронами из расчёта 10 штук на каждый магазин.
Магазины к карабинам находятся в двух ящиках поровну. Они снаряжаются в такой последовательности: первый – из первого ящика, второй – из второго, третий – из первого, четвёртый – из второго и т.д. Случилось так, что последним снаряжался магазин из второго ящика, и он оказался неполным. Сколько патронов необходимо передать из первого ящика во второй, чтобы патронов в обоих оказалось поровну?

5. Отряд солдат подходит к реке, через которую надо переправиться. Но мост сломан, а река глубока. Как быть? Вдруг командир замечает двух мальчиков, которые катаются на лодке недалеко от берега. Но лодка так мала, что может выдержать только одного солдата или только двух мальчиков – не больше! Однако все солдаты переправились через реку именно на этой лодке. Как это было сделано?

6. Вдоль стен квадратного бастиона требовалось поставить 16 часовых. Комендант разместил их так, как показано на рисунке, по 5 человек с каждой стороны. Затем пришёл полковник и, недовольный размещением часовых, распорядился расставить солдат так, чтобы с каждой стороны было их по 6. Вслед за полковником пришёл генерал, рассердился на полковника за его распоряжение и разместил солдат по 7 человек с каждой стороны. Каково было размещение в двух последних случаях?
 (
1
              3              1
3                              3
1             3               1
)

 



7. В каждом из четырёх полков выбрано по 4 офицера разных званий (полковник, майор, капитан, лейтенант). Требуется разместить этих 16 офицеров так, чтобы в каждом горизонтальном ряду и в каждом вертикальном ряду был офицер каждого звания и представитель каждого полка.

8.    После выигранного сражения маршал наградил 15 своих генералов орденами «За храбрость», причём 8 генералов получили ордена, по крайней мере, двух степеней, а 3 генерала – ордена всех трёх степеней. Сколько орденов вручил маршал?

9. Солдаты шли строем по два. Один из них насчитал впереди себя  9 пар, сзади 5 пар. Сколько солдат было в строю?  

10. Парад войск. 50 колонн, в колонне 20 рядов по 12 солдат в ряду. Сколько всего солдат?    
11. Когда самолёт пролетел 1200км со скоростью 600км/ч., ему осталось лететь ещё 400км. Последний участок он летел со скоростью 400км/ч. Сколько времени продолжался полёт?
12. Требуется обнести колючей проволокой минное поле, стороны которого 200м и 150м в два ряда. Сколько метров проволоки потребуется и сколько нужно столбов, если установить их через каждые 10м?

13. Составь линейную диаграмму (скорости самолетов):
              ИЛ-68                      17 км/мин
            ТУ-144                    42 км/мин
             ИЛ-86                     16 км/мин
             ЯК-42                     14 км/мин
            ТУ-154                    16 км/мин
14.  Скорость самолета ТУ-13  900км/ч.  За какое время он пролетит 1800 км?
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15. Две  ракеты  летят навстречу друг другу со скоростью 9000км /ч и 21000км /ч.  Их стартовые площадки находятся на расстоянии 1317км  друг от друга. Подсчитайте, какое расстояние будет между  ними за 1 минуту до столкновения. 
16. Разведчики, двигаясь вдоль реки, обнаружили две огневые точки  противника: одну у моста, другую – на опушке леса. Где могут находиться наблюдатели, чтобы быть на одинаковых расстояниях от обеих вражеских огневых точек?
17. 12 солдат одновременно были доставлены в пункт назначения, в 20 км. от их места расположения, при помощи маленького автомобиля, вмещающего 4 солдат и двигающегося со скоростью 20 км/ч. Скорость движения солдат 4 км/ч. Шофер автомобиля  хорошо знал математику и данное ему задание легко выполнил. Как?
18. Гонец из точки "С" должен по возможности скорее  добраться до дороги SA, (чтобы с попутной машиной передать донесение), но сначала нужно напоить коня   в реке SB. Как он должен ехать? 




19. Выполняя приказ командира, сержант вышел из населенного  пункта  и по азимуту 330 гр. Дойдя до кургана, он пошел по азимуту 30 гр. и дошел до отдельно стоящего дерева.  Отсюда он повернул на право,  на  60  гр. Дойдя по этому направлению до моста, сержант пошел берегом реки по азимуту 150 гр.  Выйдя через полчаса к мельнице, сержант  опять  изменил направление. Теперь  он  пошел  по азимуту 210 гр., ориентируясь на дом мельника. Придя к дому мельника, он еще раз свернул направо и, идя по азимуту 270 гр.,  вышел точно на заданное место. Определите, куда пришел  сержант, если  известно, что по каждому азимуту он проходил 2.5 км?
20. Шесть дивизий на параде войск надо расположить в виде шестиугольной  звезды так, чтобы каждая соприкасалась с четырьмя другими. Как это построить? 
21. [image: Спички1]В "Памятнике", составленном из 12 спичек, переложить 5 спичек так, чтобы получилось 3 квадрата. (рис.1.) 
22. Переложить у 12-конечной звезды 4 конца так, чтобы  получился 4-конечный георгиевский крест. (рис.2.)
23. Двум воинским частям, расположенным на одном берегу реки на разных от нее расстояниях, нужно срочно од ним мостом переправиться на другой берег. Где следует построить временный мост, чтобы он был на одинаковом расстоянии от воинских частей?
24. [image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\Риунки к дню победы\35.bmp]Совещание военного совета началось между 6 и 7 часами  вечера,  а окончилось между 9 и 10 часами вечера. Определить точно, в котором часу началось и окончилось совещание,  если минутная и часовая  стрелка  за время совещания поменялись местами.







Решения и ответы:
1. Число 682 не кратно 8, а для каждого наименования оружия выдавалось количество патронов, кратное 8.
2. На проверку двух участков дороги требуется столько времени в часах, сколько километров в сумме составляют два участка. Значит, скорость проверки дороги сапёрами составляет 1 км/ч.
Ответ: 1 км/ч.
3. Если обозначить весь путь через s, а время, затраченное на путь группой молодых солдат, через t, то можно записать:


То же самое время потратила и остальная рота. Значит, скорость движения роты была 6 км/ч.
Ответ: 6 км/ч.
4. Пусть n2 – общее число патронов, n – количество пулемётных магазинов. Количество десятков патронов нечётное, т.к. в первом ящике оказались снаряжёнными все магазины, а во втором нет.
n = 10a + b, где a и b – целые числа, причём b<10.
n2 = 100a2 + 20ab + b2 = 20(5a2 + ab) + b2.
Число n2 кратно 20. Поэтому b2 должно быть таким, чтобы оно состояло из нечётного числа десятков и некоторого числа единиц, <10. b2 = 10(2k – 1) + l. 
Рассмотрим все квадраты чисел от 1 до 9: 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81. Из этих чисел условию задачи удовлетворяют 16 и 36. Оба они оканчиваются на 6. Значит, количество патронов в последнем снаряжённом магазине для карабина равно 6, и в первом ящике на 4 патрона было больше, чем во втором. Передав 2 патрона из первого ящика во второй, получим равное количество в обоих ящиках.
Ответ: 2 патрона.
5. Дети переехали реку. Один из мальчиков остался на берегу, а другой пригнал лодку к солдатам и вылез. Тогда сел солдат и переправился на другой берег. Мальчик, оставшийся там, пригнал лодку обратно к солдатам, взял своего товарища, отвёз на другой берег и снова доставил лодку обратно, после чего вылез а в неё сел другой солдат и переправился. Таким образом – после каждых двух перегонов лодки через реку и обратно – переправлялся один солдат. Так повторялось столько раз, сколько было солдат.
6.  (
3              1              3
1                              1
3             1               3
) (
2             2             2
2                              2
2            2               2
)                                                    





7. Если обозначить офицеров буквами П, М, К, Л, а номера полков цифрами 1, 2, 3, 4, то расположение будет выглядеть так:
	П 1
	М 4
	К 2
	Л 3

	Л 2
	К 3
	М 1
	П 4

	М 3
	П 2
	Л 4
	К 1

	К 4
	Л 1
	П 3
	М 2



8. 15 + 8 + 3 = 26
Ответ: 26 орденов.
9.   (9+ 5+1) ∙ 2 = 30
Ответ: 30 солдат.
10.  50 ∙ 20 ∙ 12 = 12000
Ответ: 12000 солдат.
11.  1200: 600 + 400: 400 = 3 (ч.)
Ответ: 3 часа
12.  (200 + 150) ∙ 4 =  1400 (м)
700 : 10 = 70 (ст.)
Ответ: 1400м, 70 столбов.
13. 
14.  1800: 900 = 2(ч)
Ответ: за 2 часа.
15. Ответ: скорость сближения 30000км/ч или 500 км/мин , 500км.
16. 

17. Шофер берет 4 солдат, и везет их часть пути, затем возвращается назад, берет 2-ую  группу  из  4  солдат, провозит их на часть пути, дальше они идут снова пешком. Водитель возвращается в третий раз, забирает 4-х и других идущих пешком из последней группы и везет их до пункта назначения. 1 и 2-я группа одновременно туда подходят.
18. 

19. Ответ:  Солдат пришел в тот же пункт, откуда начал движение.

20. 




21. 


22.    



23.  




24. 

        

     

  
Ответ:  началось совещание в 6ч.47мин.49  с., а закончилось в 9ч.33мин.59 с.
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2. Задачи о Великой Отечественной войне
«Был путь к Победе труден»

1. Расшифруйте название предместья Берлина, где был подписан Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии, расположив ответы примеров в порядке убывания.
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2. Решив уравнения, определите название одного из городов, на заводе которого во время войны собирались танки:
1) 14 + 5х = 4х + 3х                5) 
2) 3а + 5 = 8а – 15                6) 4,73 – 2,5х = 2х + 2,92
3) 3,6 + 2х = 5х + 1,2              7)  = 2у - 2
4)  0,7х – 1,82 = 0,8х + 3,46.
	7
	4
	0,8
	-52,8
	1,25
	1,7
	1,2

	Р
	Ь
	А
	Х
	В
	К
	О
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3. Армия генерала Кузнецова, которая первой  «ворвалась» в Берлин разделилась на три части: в одной было 400 бойцов, в другой на 120 бойцов меньше, а в третьей в 2 раза больше, чем во второй. Какова общая численность армии?   
4. Чтобы  успеть  на  помощь  генералу  Чуйкову  (к  началу  битвы), армия  генерала  Шумилова  должна  была  пройти  от  Орла  до  места  сражения  24км. за  6ч.  Генерал  Шумилин  со своей  армией  двигался   так:  первые  4ч. шел  со скоростью  4км/ч,  делал  через каждые 2ч.  15-минутный привал.  С какой  скоростью он  должен идти дальше,  чтобы  успеть к  началу битвы?  Может  ли он идти со  скоростью 3км/ч, 4км/ч, 5км/ч остальной путь?
5. За годы войны советская промышленность изготовила 834900 орудий и миномётов, 102800 боевых самолётов, около 112100 танков. Определить общее количество военной техники.
6. Женщин  Героев Советского Союза во время войны было 86, мужчин примерно в 130 раз больше. Сколько всего Героев Советского Союза было за 1941- 45 г.?

[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\Риунки к дню победы\38.bmp]
7. Как записать римскими цифрами 9 мая 1945 г.? 
8. Максимальная скорость танка Т-34, который был лучшим в мире в годы войны, 55км/ч, а скорость фашистского танка того же класса Т-3    40км/ч. Успеют ли наши танки захватить переправу, если, по данным разведки, фашистские танки находятся от неё на расстоянии 220км, а наши 240км? При этом нужно учесть, что на пути наших танков есть труднопроходимый участок длиной 20км, который нужно преодолеть только со скоростью 20км/ч.
9. Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года. Узнать, сколько дней продолжалась война, поможет вам удивительный квадрат. Выберите из каждой строки и каждого столбца по одному числу, найдите сумму выбранных четырех чисел, и вы получите ответ на вопрос.
	413
	218
	474
	567

	569
	374
	630
	979

	195
	0
	256
	349

	221
	26
	282
	375
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10. Общий ущерб, нанесенный народному хозяйству СССР второй мировой войной, составляет 2569 млрд.р. Сколько школ можно было бы построить на средства, потерянные нами в годы Великой Отечественной войны, если считать, что стоимость строительства новой четырехэтажной школы составляет 8 млн.600 тыс. руб. (в ценах, действовавших до 1 января 1961 г).
11. Максимальная скорость “ЯК-3” была720 км/ч, а немецкого истребителя “Мессершмидт-109” на 120 км/ч меньше скорости “ЯК-3” и на 30 км/ч больше другого истребителя “Фокке-Вульф-190-А”. Найдите скорости немецких истребителей.
12. Идёт война. Партизаны узнали, что на днях через полустанок должен пройти поезд, где будет фашистский командующий и его личная охрана. Партизаны решили взорвать поезд. Оставалось только узнать, какого числа, во сколько часов и минут пройдёт этот поезд. И вот одному из партизанских разведчиков удалось узнать число, часы и минуты прохождения этого поезда. В отряд была срочно послана зашифрованная записка, где указывались нужные три числа. Вот она: 3, … , 48, 96, 192. Так, когда ждать поезд?
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Решения и ответы:
1.  = 34;  = 10;  +  = 4,64;
 +  = ;  ∙  = ;  +  = 12,3;  ∙  = 10,56;  ∙  = 34,5;  -  = 1,87.
Ответ: Карлхорст.
2. Ответ: Город Харьков.

3. 400 +(400 – 120) + (400 - 120) ∙ 2 = 1240
 Ответ:1240 чел.

4.  (4 ∙ 4=16(км) - 4ч. 30мин.                                    3 км/ч не подходит
24 - 16= 8 км  осталось, время 1ч. 30мин.)                  4 км/ч не подходит
                                                                                       5км/ч не подходит.
Ответ: Скорость должна быть больше, чем 5км/ч.

5. 834900  + 102800 +112100 =  1049800
Ответ: 1049800

6. 86 ∙ 130 + 86 = 11266
Ответ: 11266 человек.

7. Ответ: IX/V-МСМXLV

8. 20: 20= 1(ч)
240 - 20=220(км)
 220: 55=4(ч)
    1+4=5(ч) – танк Т-34
     220: 40=5,05(ч) – танк Т-3               Ответ: не успеют.
9.  Ответ: 1418 дней.
10.  2569 мрд: 8600000 ≈ 298720,93 ≈ 298720
Ответ: 298720 школ.

11.  720-120=600 км/ч – скорость «Мессершмидт-109»
600-30=570 км/ч - скорость «Фокке-Вульф-190-А».  
Ответ: 600 км/ч и 570 км/ч.
12.       Каждое следующее число увеличивается в 2 раза. Значит, пропущены числа: 6, 12, 24.
Ответ: 6 числа в 12 часов 24 минуты.
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3. Великие сражения.
3.1.Ленинградская битва
1. Захват Ленинграда был составной частью разработанного нацистской Германией плана войны против СССР. Решите анаграмму и вы узнаете название этого плана: ОРРАААББСС.
2. За первые 18 дней наступления 4-я танковая группа противника с боями прошла более 600 км. Узнайте среднюю скорость продвижения фашистов к Ленинграду.
3. Первый период эвакуации из Ленинграда начался в конце июня 1941 года. За этот период из города было вывезено 488703 человека, из них детей на 269012 меньше, и рабочих и служащих, на 55371 меньше, чем детей. Сколько эвакуировали детей, рабочих и служащих?
4. Решив уравнение, вы узнаете, сколько было вывезено крупных оборонных заводов из Ленинграда до сентября 1941 года:
х + х + 0,2х = 3,5 + 185,7.
5. За второй период эвакуации из Ленинграда было вывезено водным транспортом 33479 человек, авиацией на 1635 меньше, походным порядком через Ладожское озеро и неорганизованным автотранспортом на 1004 человек больше, чем авиацией. Сколько человек было эвакуировано всего?
[image: ]
6. Выполнив действия, вы узнаете, сколько в общей сложности с сентября 1941 по апрель 1942 года из города, в основном по «Дороге жизни» через Ладожское озеро, было вывезено людей (ответ в тысячах):
318,3 ∙ 2 + 125 ∙ 0,3 – 15,1.

7. Выполните действия и определите дату начала блокады Ленинграда:
386737,4 ∙ 2 + 35666,2.

8. Постройте диаграмму наличия основных пищевых товаров  в городе на 12 сентября 1941 года:
	Хлебное зерно и мука
	35 суток

	Крупа и макароны
	30 суток

	Мясо и мясопродукты
	33 суток

	Жиры
	45 суток

	Сахар и кондитерские изделия
	60 уток



[image: ]
9. Ввиду блокады города с 20 ноября властями Ленинграда был введён норматив по отпуску продуктов питания. Размер продовольственного пайка составлял (хлеб – грамм/сутки):
Рабочим – 250
Служащим, иждивенцам и детям до 12 лет – 125
Личному составу военизированной охраны, пожарных команд, истребительных отрядов, ремесленных училищ и школ ФЗО – 300
Войскам первой линии – 500
Постройте диаграмму по этим данным.
10.           В январе 1944 года блокада была полностью снята. Узнайте, сколько дней длилась блокада Ленинграда.
	101
	110
	111

	323
	332
	232

	394
	493
	439


1. Выберите из первой строки наименьшее число.
2. Выберите из второй строки наибольшее число.
3. Выберите из третьей строки не наименьшее и не наибольшее число.
4. Найдите их сумму.
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11. За годы блокады погибло очень много человек. Только 3% из них погибли от бомбёжек и артобстрелов, а в 32 раза умерли от голода. Узнайте это число (в %).
12.  Самое памятное место Санкт – Петербурга – это Пискарёвское кладбище, где похоронены умершие в блокаду жители Ленинграда. Длина стен равна 150 м, а высота 4, 5 м. Определите площадь стены вокруг Пискарёвского кладбища.
13.  Перед входом на Пискарёвское мемориальное кладбище установлена памятная мраморная доска с надписью. Узнайте, какие данные там написаны, если известно, что с 4 сентября 1941 года по 22 января 1944 года на город было сброшено 107158 авиабомб, выпущено на 41320 больше снарядов; убито 16744 человек, ранено в  раза больше, умерло от голода на 608021 больше, чем ранено.
14. Решив уравнение, узнайте, протяженность главной аллеи, которая ведёт к величественному монументу «Родина - мать»:
(7х - 143) ∙ 0,5 = 1608,5.
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15. Когда представляли к награждению медалью « За оборону Ленинграда» около полутора миллионов ленинградцев, не были забыты и дети, их было в 100 раз меньше. Узнайте, сколько юных защитников города удостоены этой награды.
16. Подсчитайте, сколько граммов весит  часть буханки хлеба массой в 1 кг? Одна такая “восьмушка” была дневным рационом ленинградцев в самые тяжелые дни блокады этого города.
17.  Какую часть буханки составляет одна треть от «восьмушки»? 
18. Сколько граммов приходится на 1/24 часть буханки? (Ответ округлите до сотых).
19. С начала 1941 г. хлеб выпекался из смеси (200-граммовый кусок блокадного хлеба):
	Пищевая целлюлоза
	Ячменная мука
	Жмых
	Отруби
	Овсяная мука
	Соевая мука
	Солодовая мука
	Горох
	Картофель
	Вода

	20%
	4%
	4%
	4%
	4%
	4%
	14%
	15%
	15%
	16%



Постройте диаграмму состава хлеба.
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Историческая справка
Ленинградская битва (10 июля 1941 — 9 августа 1944).
[image: ]В июле — сентябре 1941 войска немецкой группы армий «Север», имея превосходство в силах, преодолели сопротивление советских войск и вышли к окраинам Ленинграда и Ладожскому озеру, отрезав город от тыла страны. В ходе 900-дневной блокады войска Ленинградского фронта, силы Балтийского флота  и Ладожской военной флотилии отразили все атаки врага. 

Население Ленинграда, несмотря на варварские бомбардировки, голод и холод, активно помогало фронту. Снабжение города и войск удалось наладить по «Дороге жизни» (через Ладожское озеро).

[image: ]В январе 1943 блокада была прорвана на узком участке вдоль южного берега Ладожского озера 14 января 1944 войска Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского фронтов перешли в наступление (27 января окончательно ликвидировали блокаду) и к марту 1944 отбросили противника на 220-280 км от Ленинграда.

В двух павильонах у входа на Пискарёвское кладбище – музей, посвящённый подвигу жителей и защитников города: экспонируется дневник Тани Савичевой – ленинградской школьницы, пережившей ужасы зимы 1941 – 1942 гг.

По гранитным ступеням лестницы, ведущей от Вечного огня, посетители выходят на главную аллею,… которая ведёт к величественному монументу «Родина – Мать». 
На гранитной стене, расположенной позади монумента, высечены строки Ольги Берггольц: 
Здесь лежат ленинградцы.
Здесь горожане – мужчины, женщины, дети.
Рядом с ними солдаты – красноармейцы.
Всею жизнью своею
Они защищали тебя, Ленинград,
Колыбель революции.
Их имён благородных мы здесь перечислить не сможем,
Так их много под вечной охраной гранита.
Но знай, внимающий этим камням:
Никто не забыт и ничто не забыто.
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Решения и ответы:
1. Ответ: план «Барбаросса».
2. 600: 18 = 33 (км/сутки).
Ответ: 33 км/сутки.
3. 488703 – 269012 = 219691 (ч.) – детей.
219691 – 55371 = 164320 (ч.) – рабочих и служащих.
Ответ: 219691 и 164320 человек.
4. х + х + 0,2х = 3,5 + 185,7
2,2х = 189,2
х = 86
Ответ: 86 заводов.
5. 33479 – 1635 = 35114 (ч.) – авиацией
35114 + 1004 = 36118 (ч.) – через озеро
33479 + 35114 + 36118 = 104711(ч.) – всего.
Ответ: 104711 человек.
6. 318,3 ∙ 2 + 125 ∙ 0,3 – 15,1= 659
Ответ: 659 тыс. человек.
7. 386737,4 ∙ 2 + 35666,2 = 8091941.
Ответ: 8 сентября 1941 года.
8. 
9. 
10.  101 + 332 + 439 = 872
Ответ: 872 дня.
11.  3 ∙ 32 = 97%
Ответ: 97% человек.
12.  150 ∙ 4,5 = 675 м2.
Ответ: 675 м2.
13.  107158 + 41320 = 148478 (шт.) – снарядов.
16744 ∙ 2 = 33782 (ч.) – ранено.
33782 + 608021 = 641803 (ч.) – умерло от голода.
Ответ: 148478 снарядов, 33782 и 641803 человека.
14.  (7х - 143) ∙ 0,5 = 1608,5
       3,5х – 71,5 = 1608,5
  3,5х = 1680
х = 480
Ответ: 480 метров.
15.  1500000: 100 = 15000(ч.) – детей.
Ответ: 15 тыс. детей.
16.  1кг = 1000г, 1000 ∙  = 125(г)
Ответ: 125 г.
17.  = 
Ответ:  часть буханки.
18. 1000: 24 ≈ 41,666 ≈ 41,67(г).
Ответ: примерно 41,67 г.
19. 















3.2.Битва за Москву
1. Расшифруйте фамилию известного военачальника, сыгравшего важную роль в битве под Москвой, расположив числа в порядке возрастания:
	0
	3,9
	3,12
	-7,1
	-0,2

	К
	В
	О
	Ж
	У



2. Выполнив действия и расположив ответы в порядке убывания, вы узнаете, какое звание носил советский военачальник, четырежды герой Советского Союза, возглавлявший Западный фронт в декабре 1941 года.
	-6 + 37
	3 – 5 
	-12 – 8 
	-4 + 7
	-7 + 11
	-4 – 2 

	М
	Ш
	Л
	Р
	А
	А



3. В октябре 1941 года для возобновления наступления на Москву Вермахт развернул 51 дивизию, из них  – танковых и  - моторизированных. Узнайте, сколько было танковых и моторизированных дивизий.
4. В конце октября стабилизировать оборону Москвы на дальних подступах не удалось, и бои шли вблизи города. Определите, как близко шли бои от города, выполнив действия:
(1,38 ∙ 2 + 26,47 ∙ 3) + 7,83.
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5. 30 сентября 1941 г. началась операция фашистских захватчиков по захвату Москвы. Решите анаграмму, и вы узнаете, как называлась эта операция: УНЙТФА.
6. Перевес немцев в силах и средствах в сентябре 1941 г. был значительным: в людях – в 2 раза, в танках – в 1 раз меньше, чем в людях, а в артиллерии – в 1 раз больше, чем в людях. Определите, во сколько раз был перевес в средствах у противника.
7. За 5 месяцев войны, в результате бомбардировок, в Москве было уничтожено 402 жилых дома и повреждено домов в 2 раз больше. Сколько всего было уничтожено и повреждено домов?
8. На Калининском направлении у противника было 300 танков и 910 орудий, а у наших войск 56 танков и 210 орудий. Узнайте, во сколько раз превосходили силы противника (ответ округлите до целых).

[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\история и фото\москва.bmp]

9. Всего фашистские самолёты сбросили на Москву 1610 фугасных и в 24,85 раз больше зажигательных бомб – почти по 2 «зажигалки» на каждый жилой дом Москвы. Сколько было сброшено зажигательных бомб?
10.  За время Московской битвы противник потерял более 500 тыс. человек, 1300 танков. Узнайте, сколько противник потерял орудий, если их было на 1200 больше, чем танков, а автомашин в 3,95 больше, чем танков и орудий вместе.
11.  По данным таблицы составьте диаграмму расстановки сил перед Московской битвой:
	Боевые силы и средства
	Красная армия
	Германские войска

	Личный состав
	1250000
	1800000

	Количество танков
	990
	1700

	Количество орудий
	7600
	14000

	Количество самолётов
	667
	1390



12. На строительство оборонительных сооружений в Москве было мобилизовано 450 000 жителей столицы, 75% из них составляли женщины. Сколько женщин участвовало в этом строительстве?

[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\Риунки к дню победы\39.bmp]
13. В октябре 1941 года враг совершил на Москву 31 налет. В этих налетах участвовало 2000 немецких самолетов, из них было сбито 278, к городу прорвалось только 72 самолета. Сколько вражеских самолетов не сумели прорваться к Москве? 
14. На завершающем этапе Московской битвы Советская Армия нанесла противнику тяжелое поражение: из строя были выведены 16 дивизий и 1 бригада. 1 дивизия состоит из 17000 человек, а 1 бригада из 3000 человек. Сколько живой силы было потеряно противником? 
15.  Во время боёв под Москвой, в городе прошёл парад 7 ноября на Красной площади. Всего в параде участвовало около 28,5 тыс. человек, 140 артиллерийских орудий,  танков – на 20 больше, и  машин – на 68 меньше, чем орудий и танков вместе. Узнайте, сколько участвовало в параде  танков и машин.
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Историческая справка
Московская битва - (30.9.1941-20.4.1942) 
В ходе обороны (по 5.12.1941) советские войска Западного, Резервного Брянского и Калининского фронтов в упорных боях остановили наступление немецких войск группы армий «Центр» и обескровили противника. 
[image: ]Дальше отступать было некуда. Советские воины встали насмерть. Они выстояли и 5-6 декабря советские войска перешли в контрнаступление. В январе — апреле 1942 войска левого крыла Северо-Западного, Калининского, Западного и Брянского фронтов нанесли поражение противнику и отбросили его на 100-250 км. 
38 дивизий Гитлера были уничтожены. Разгром немецко–фашистских захватчиков под Москвой явился решающим военно – политическим событием первого года войны, первым крупным поражением фашистской Германии с начала второй мировой войны. 
[image: ]Москва! До последних патронов,
До дольки последней свинца
Мы в битвах! Твоя оборона
Идёт через наши сердца! (А.Прокофьев)




Жуков К.Г. – главнокомандующий Западным фронтом.

[image: ]7 ноября 1941г. проходил Парад на Красной площади. На параде, как и в мирное время, были представлены пехота, конница, артиллерия, танки, моряки, Войска ПВО и НКВД, прошли торжественным маршем курсанты военных училищ и рабочие батальоны. Парад был одновременно и проводами на фронт. 



[image: ]3 декабря 1966 года, в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе, и торжественно захоронен в Александровском саду. В центре мемориала — ниша с надписью — «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен», в середине которой горит Вечный огонь славы.Слева от могилы — стена из малинового кварцита с надписью: «1941 ПАВШИМ ЗА РОДИНУ 1945»; справа — гранитная аллея блоками из тёмно-красного порфира, в которых содержатся капсулы с землёй городов-героев. 










	

Решения и ответы:
1. Ответ: Жуков Г.К.
2. -6 + 37 = 31; 3 – 5 = -2; -12 -8 = -20; -4 + 7 = 3; -7 + 11 = 4; -4 – 2 = -6. Ответ: маршал.
3. 51∙  = 13, 51 ∙  = 7.
Ответ: 13 танковых и 7 моторизированных дивизий.

4. (1,38 ∙ 2 + 26,47 ∙ 3) + 7,83 = 90.
Ответ: 90 км.

5. Ответ: операция «Тайфун».

6. 2: 1 = 1,5         2 ∙ 1 = 2,5.
Ответ: в танках – в 1,5 раза, в артиллерии – в 2,5 раза.  

7. 402 ∙ 2 = 858 (д.) – повреждено
402 + 858 = 1260 (д.) – всего.
Ответ: 1260 домов.

8. 300: 56 ≈ 5,357 ≈ 5 - танки
910: 210 ≈ 4,333 ≈ 4. - орудия
Ответ: танки – в 5 раз, орудия – в 4 раза.

9. 1610 ∙ 24,85 = 40008,5.
Ответ: более 40 тыс. зажигательных бомб.

10.  1300 + 1200 = 2500 – орудий
(1300 + 2500) ∙ 3,95 = 15010 – автомашин.
Ответ: 2500 орудий и более 15 тыс. автомашин.
11. 









12.  450000 ∙ 0,75=337500 
Ответ: 337500 женщин участвовало в обороне Москвы.

13.  2000-278=1722 (с.) -  прорывались.
1722-72=1650 (с.) -  не прорвались к Москве.
Ответ: 1650 самолётов.

14.  17000 ∙ 16+3000=272000+3000=275000 (ч.) -  было потеряно противником живой силы.
Ответ: 275000 человек.

15.  140 + 20 = 160 – танков
(140 + 160) – 68 = 232 – машин.
Ответ: 160 танков и 232 машины.








3.3.Сталинградская битва
1. Выполнив вычисления, вы получите количество убитых, раненных и пленных германской армии в битве под Сталинградом:
365∙200+7240∙32+695320.
2. Выбрав из 1-й строки наименьшее число, из 2-й строки наибольшее число, из 3-й строки не наименьшее и не наибольшее, вы получите дату битвы под Сталинградом.
	20
	02
	22

	0,2
	0,22
	02

	1941
	1945
	1943



3. Решите анаграмму и вы узнаете, как называлась операция по ликвидации 6-й германской армии:
ЦЬООКЛ.
4. В ходе битвы под Сталинградом в плен были взяты 24 генерала 6-й армии и примерно в 104, 177 раз больше офицеров. Сколько было взято в плен офицеров германской армии? (число округлите до целых).
[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\с.bmp]









5. Трофеями советских войск за эту битву стали 5762 орудия, миномётов на 4450 меньше, самолётов на 568 меньше, чем миномётов. Танков было на 922 больше, а бронемашин на 483 меньше, чем самолётов. Узнайте количество военной техники, ставшей трофеями.
6. Расстановка сил в Сталинградской оборонительной операции (август 1942г.):
	
	Численность,
(чел.)
	Орудия и миномёты
	Танки
	Самолёты

	Германия
	270 тыс.
	3000
	500
	1200

	СССР
	547 тыс.
	2200
	400
	680


        
          Построй диаграмму сравнения расстановки сил перед битвой.

7. К 23 августа 1942 года из 400 тыс. жителей Сталинграда была эвакуирована   часть. Сколько жителей было эвакуировано и сколько осталось в городе?
[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\с-2.bmp]


8. Массированная немецкая бомбардировка 23 августа разрушила город, уничтожила более половины жилого фонда довоенного Сталинграда, превратив город в громадную территорию, покрытую руинами. Решив уравнение, узнайте, сколько погибло жителей Сталинграда в этой бомбардировке (ответ в тыс.):
3х – 3(5 – 2х) = 345.
9. Появившиеся руины города советские защитники использовали как оборонительные позиции. Немецкие танки не могли передвигаться посреди груд булыжников. Выполнив действия, вы узнаете, какой высоты они могли достигать:
3,15 ∙ 4 -  ∙ 5,25 – 1,975.
10. Решите уравнение, и вы узнаете, сколько всего было взято в плен под Сталинградом солдат и офицеров вермахта (ответ в тыс.):
30х + 512 = 3242.
11.  Гитлер планировать овладеть городом Сталинградом за 2 недели, но это ему не удалось. Определите, сколько длилась Сталинградская битва, если по времени она длилась в 14 раз дольше. 
12.  Самые ожесточённые бои шли на Мамаевом кургане. Выполнив действия, вы узнаете величину главной высоты города:
318,46 + 24,38 – 240,84.
[image: ]
Историческая справка
Сталинградская битва  (17.07.42 – 2.02.43) — сражение между войсками СССР, с одной стороны, и войсками нацистской Германии, Румынии, Италии, Венгрии с другой стороны. 
[image: ]Победа советских войск в Сталинградской битве является крупнейшим военно-политическим событием в ходе Второй мировой войны. Великая битва, закончившаяся окружением, разгромом и пленением отборной вражеской группировки, внесла огромный вклад в достижение коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и оказала определяющее влияние на дальнейший ход всей Второй мировой войны.
От рожденья земля не видала
         Ни пожаров, ни битвы такой:
Содрогалась земля, и краснели поля,
Всё пылало над Волгой – рекой.        
В.Лебедев – Кумач.
[image: ]Мамаев курган – «главная высота России». Во время Сталинградской битвы здесь проходили одни из самых ожесточённых боёв. Сегодня на Мамаевом кургане возведён памятник – ансамбль «Героям Сталинградской битвы». Центральная фигура композиции – скульптура «Родина – мать зовёт!». Входит в число семи чудес России.
Решения и ответы:
1. 365∙200+7240∙32+695320 = 1000000.
Ответ: 1000000 человек.
2. 02.02.1943
3. Операция «КОЛЬЦО»
4. 24∙104,177 = 2500,248 ≈ 2500.
Ответ: 2500 офицеров.
5. 1) 5762 – 4450 = 1312
2) 1312 – 568 = 744
3) 744 + 922 = 1666
4) 744 – 483 = 261.
Ответ: 1312 миномётов, 744 самолёта, 1666 танков и 261 бронемашина.
6. 
7. 400 ∙  = 100 (тыс. чел.) – эвакуировано.
400 – 100 = 300 (тыс. чел.) – осталось в Сталинграде.
Ответ: 100 тыс. и 300 тыс.
8. 3х – 3(5 – 2х) = 345
3х – 15 + 6х = 345
9х = 360
х = 40
Ответ: 40 тыс. жителей.
9. 3,15 ∙ 4 -  ∙ 5,25 – 1,975 = 8
Ответ: 8 метров.
10.  30х + 512 = 3242
30х = 2730
х = 91
Ответ: 91 тыс. пленных.
11.  2 недели = 14 суток, 14 ∙ 14 = 200 (суток).
Ответ: 200 суток.
12.  318,46 + 24,38 – 240,84 = 102(м).
Ответ: 102 м.
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3.4.Битва на Курской дуге
1. 
В 1943 году на Восточном фронте было сосредоточено  германских войск. Определите это количество, если всего было 294 дивизии.
2. К началу июля в войсках Центрального и Воронежского фронтов насчитывалось свыше 1300 тыс. человек. Определите количество танков и самоходных орудий, если их было в 2,77 раз больше.
3. Средняя плотность минирования на направлении ожидаемых ударов составляла 1500 противотанковых и на 200 больше противопехотных мин на 1км фронта. Определите количество противопехотных мин. 
4. Группы армий Германии включали 900 тыс. личного состава. Определите, сколько было орудий и миномётов, если их было в 90 раз меньше, чем состава. Определите по сравнению с личным составом, сколько было танков и штурмовых орудий, если их было в 0,003 раз больше, а самолётов в 450 раз меньше.
5. В переломный день сражения, 12 июля, бросив в бой 700 танков, гитлеровские генералы потеряли на 480 танков меньше, чем было. Сколько танков осталось догорать на Прохоровском поле?
[image: ]










6. Расшифруйте название военной операции на Курской дуге:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	a2∙a5
	(a3)8
	a14:a8
	(a5)2∙a4
	a3∙(a4)3
	(a7)2:a7
	a10∙a3:a4
	(a6)3:(a4)3



	a14
	a7
	a24
	a15
	a7
	a9
	a6
	a11
	a6

	А
	Е
	И
	Д
	Ц
	Л
	Т
	О
	Ь



7. Советская авиация, 12 июля совершила около 600 самолетовылетов. Узнайте, сколько было проведено воздушных боёв, если их было в 50 раз меньше, чем вылетов. Вычислите количество сбитых вражеских самолётов, если их было на 6 больше, чем боёв.
8. Выполнив действия, вы узнаете, сколько в бою близ Прохоровки участвовало танков и самоходных орудий с обеих сторон.
3200∙0,1 + 724∙12 – 6868
9. 
В 50-дневной Курской битве было разгромлено до 30 дивизий,  из которых были танковыми. Сколько было разгромлено танковых дивизий?
[image: ]
10. Выполните вычисления и расшифруйте фамилию командующего 5-й гвардейской танковой армией:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	728∙2
	1422:3
	748+381
	257∙24
	45668-44321
	61347:3
	762+367


 
	8
	9
	10

	912+544
	1896:4
	13899-6300



	474
	6168
	449
	475
	1456
	1129
	1301
	1347
	1299

	О
	М
	С
	Е
	Р
	Т
	Д
	И
	В



11. Выполните действия и вы узнаете № танка, установленного, как памятник, на месте сражения:

45,23 + 158,3∙2 – 148,83.
12. Против танковой дивизии «Адольф Гитлер» были выдвинуты две армии, которые должны встретиться недалеко от Курска. Армии находились друг от друга на расстоянии 240км. Скорость движения одной армии 4км/ч. Найти скорость движения второй армии, если известно, что через 2 дня расстояние между ними было 40км. Учесть, что армии двигались по 10ч. в сутки.






Историческая справка
[image: ]Курская битва (5 июля 1943 — 23 августа 1943) по своему размаху, привлекаемым силам и средствам, напряжённости, результатам и военно-политическим последствиям, является одним из ключевых сражений Великой Отечественной войны. 
В канун 30-летия Курской битвы на месте танкового сражения был воздвигнут памятник. Развёрнутая на запад, на высоком пьедестале установлена легендарная «34» с бортовым № 213. За памятником – «почётный караул» из двух 76-мм орудий.
[image: ]12 июля в районе Прохоровки произошёл один из крупнейших в истории встречный танковый бой. По данным советских источников, в сражении с немецкой стороны участвовало около 700 танков и штурмовых орудий. С советской стороны в сражении участвовала 5-я танковая армия П. Ротмистрова, насчитывавшая около 850 танков. После сражения немецкие войска не смогли продвинуться вперед сколь-нибудь значительно. В ходе сражения наступил перелом. Перешедшие в наступление советские войска отбросили немецкие армии на юге Курской дуги на исходные позиции.
В мае 1995г. На Прохоровском поле открыли Монумент Победы, представляющий собой звонницу, колокол которой каждые 20 минут трижды бьет в память о героях трёх великих битв русского народа – Куликовской, Бородинской и Прохоровской на Курской дуге.





Решения и ответы:
1. 
∙294=196.                          Ответ: 196 дивизий.
2. 1300∙2,77=3601.                  Ответ: 3601 танков и самоходных орудий.
3. 1500 + 200=1700.                Ответ: 1700 противотанковых мин.
4. 900000:90=10000
900000∙0,003=2700
900000:450=2000.
Ответ: 10 тыс. орудий, 2700 танков и 2 тыс. самолётов.
5. 
700 – 480= 220.                   Ответ: 220 танков.
6. Операция «Цитадель».
7. 600:50=12
12+6=18.
Ответ: 12 воздушных боёв, 18 самолётов.
8. 3200∙0,1 + 724∙12 – 6868=1500.
Ответ: 1500 танков и самоходных орудий.
9. 
30∙=7.                                 Ответ: 7 танковых дивизий.
10.   Маршал Ротмистров.
11. 45,23 + 158,3∙2 – 148,83=213.
Ответ: № 213. 
12.  4∙20=80 (км), 240-40=200(км)
200-80=120(км), 120: 20=6(ч)
Ответ: 6 км/ч.





4.Наш край в годы войны
1. Патриотический порыв сибиряков проявился, прежде всего, в стремлении идти на войну. Выполнив действия, вы узнаете, сколько бойцов фронту дала Западная Сибирь к 1 декабря 1941г.
(13,718 + 6,282) ∙ 50000.
2. Уроженцы округа громили врага под Москвой, защищали Сталинград, прорывали блокаду Ленинграда. Подсчитайте, сколько было бойцов из нашего округа. (ответ округлите до целых).
113 ∙ 150.
3. Сразу же в первые дни войны по призыву партии и правительства из села Вартовское ушли на фронт 101 человек, вернулись  в 5 раз меньше. Узнайте, сколько солдат вернулось с войны.
4. Выполнив действия, вы узнаете, № линейного батальона связи, созданного в нашей области, который принимал участие в битве под Москвой:
(855,55 – 784,35) ∙ 10.
5. Из Ларьякского района ушли на фронт 460 человек. Вернулось в 4 раз меньше. Узнайте, сколько человек вернулось, а сколько погибло.
[image: ]
6. Ранней весной 1942 г. Из нашего края на фронт прибыла стрелковая дивизия, которую называли «Стальная сибирская дивизия». Узнайте её №, выполнив действия:
(17,36 + 68,25) ∙ 3,15 + 94,3285.
7. За годы войны в нашем крае из юношей и девушек было подготовлено 226 инструкторов военного дела, пулемётчиков в 10 раз больше. Автоматчиков, связистов и снайперов было подготовлено на 412 человек меньше, чем пулемётчиков, а медсестёр и сандружинниц на 79 человек больше, чем инструкторов военного дела. Узнайте, сколько было подготовлено различных специалистов военных дел.
8. Решите уравнения и расшифруйте фамилию рядового связиста, который будучи тяжело раненным, теряя сознание, сумел восстановить связь.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	x:32=33
	x:24=22
	x∙26=28
	x∙35=38
	55x=57
	46x=48
	x∙24=29



	22
	25
	33
	35
	52
	26
	42
	24

	Т
	В
	И
	П
	Л
	У
	О
	Ь



[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\история и фото\с-3.bmp]
9. «Неуловимым» снайпером прозвали фашисты Г.Е.Собянина. Опытный охотник за месяцы войны метким огнём уничтожал гитлеровцев. Выполните действия и узнайте, сколько гитлеровцев он убил.
(321,45 + 56,28) ∙ 0,22 – 22,1006.
10.  Многие заводы Тюменской области уже на следующий день, после начала войны, превышали свои дневные планы: фанерокомбинат – на 152%, завод «Механик» - на 112%, деревообделочный комбинат – на 138%. Постройте диаграмму перевыполнения дневных норм.
11.  На предприятиях Тюмени в ноябре 1942 г. Работали вновь обученные рабочие, в основном, это были женщины и дети. Выполните действия, и вы узнаете, сколько было рабочих:
273 – (252 + 362) – 7142.
12. В Сибирь было эвакуировано 322 предприятия. В западной Сибири разместилось в 1 раз меньше. Узнайте, сколько предприятий было эвакуировано в Западную Сибирь.
13.  На Тюменской судоверфи уже в июле 1941 появилось 12 двухсотников (тех, кто выполнял 2 нормы за смену), в октябре их было уже в 4 раз больше. Сколько было двухсотников к октябрю?
[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\история и фото\оборона.bmp]

14. К середине 1942 г. Военная перестройка сибирской промышленности завершилась. Узнайте, во сколько раз увеличился выпуск военной продукции, за 2 года войны, в Западной Сибири:
(34)8: (35)6 ∙ 3.
15. За годы войны Ханты – Мансийский округ поставил стране 1,5 млн. кубометров древесины, на 500 тысяч меньше центнеров рыбы, и в 21 раз больше банок консервов. Узнайте, сколько было отправлено на фронт рыбы и консервов.
16. В округе оленеводство во время войны возросло в 0,3раз. Запишите это число в %.
17. Выполните действия и узнайте, сколько Нижневартовский район добыл рыбы, которая предназначалась фронту:
(324,17 ∙ 2 + 75621,34 ∙ 5) + 280231,04.
18.  Решите уравнение, и вы узнаете, сколько имён высечено на чёрном граните плит мемориала Памяти воинам-сибирякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны:

[image: ]
Историческая справка

[image: ПАМЯТНИК ВОИНАМ-ЗЕМЛЯКАМ, ПОГИБШИМ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ]
Памятник воинам-землякам, погибшим в великой отечественной войне.
Это место  свято для каждого гражданина. В пламени вечного огня и скромных обелисках хранится память о бессмертных подвигах наших земляков.
Этот памятник открыт в 1978 году. Скульптура изображает раненого командира, зовущего в бой. По бокам памятника установлены плиты, на которых выгравированы фамилии погибших земляков в годы Великой Отечественной войны. 
На 170 имен увеличился список погибших нижневартовцев в годы войны. Уже не 310, а 480 имен высечено на черном граните плит.
[image: ]Имя Матвея Путилова высечено на гранитном мемориале Мамаева кургана. Будучи тяжело раненным, теряя сознание, он сумел восстановить связь.
Путилов падает на снег…
Но успевает он, упав,
Концы холодных проводов
Зажать в немеющих зубах.
Он в батальонных списках есть,
А в жизни – нет его уже…
Но ожил мёртвый телефон
В дивизионном блиндаже!..         (Мумин Коноат, таджикский поэт)
В годы Великой Отечественной войны Сибирь внесла неоценимый вклад в победу над фашистской Германией. Край превратился в мощный арсенал советской армии. В тылу ковали оружие победы сибирские металлурги, шахтёры, оружейники, строители.
Сибирское крестьянство стойко вынесло все трудности военного времени и обеспечило фронт и индустриальные центры страны необходимым продовольствием.
Сотни тысяч сибиряков воевали на фронтах войны. Патриотизм и мужество народа стали главным источником Победы над фашистской Германией.
Неувядаемой славой покрыли себя в боях за Родину сыны народов Севера. Опытные охотники и следопыты, они стали снайперами, разведчиками, артиллеристами, лыжниками – пехотинцами. Более тысячи человек сражались в сибирских дивизиях на фронтах Великой Отечественной войны.
[image: D:\Documents and Settings\Администратор.WAREZ-E267840D9\Рабочий стол\сборник задач\Риунки к дню победы\33.bmp]

Решения и ответы:
1. (13,718 + 6,282) ∙ 50000 = 1000000.
Ответ: около 1 млн. бойцов.

2. 113 ∙ 150 = 16999, 999 ≈ 17000.
Ответ: 17 тысяч бойцов.

3. 101: 5 = 17.
Ответ: 17 солдат.
4. (855,55 – 784,35) ∙ 10 = 712.
Ответ: 712-й линейный батальон связи.

5. 460: 4 = 110 (ч.) – вернулись с войны.
460 – 110 = 350 (ч.) – погибли.
Ответ: 110 и 350 человек.

6. (17,36 + 68,25) ∙ 3,15 + 94,3285 = 364.
Ответ: № 364.
7. 226 ∙ 10 = 2275 (ч.) – пулемётчиков.
2275 – 412 = 1863 (ч.) – автоматчиков, связистов и снайперов.
226 + 79 = 305 (ч.) – медсестёр и сандружинниц.
Ответ: 2275 ч., 1863ч., 305 человек.

8. Ответ: Путилов Матвей.

9. (321,45 + 56,28) ∙ 0,22 – 22,1006 = 61.
Ответ: 61 человек.
10.  
11.   273 – (252 + 362) – 7142 = 10620 (ч.)
Ответ: 10620 рабочих.
12.  322: 1 = 244.
Ответ: 244 предприятия.
13.  12 ∙ 4 = 50 (ч.)
Ответ: 50 человек.
14.  (34)8: (35)6 ∙ 3 = 33 = 27
Ответ: В 27 раз.
15. 1500000 – 500000 = 1000000 (ц.)- рыбы
1,5 ∙ 21 = 32,2 млн. (банок) – консервов.
Ответ: 1 млн. и 32,2 млн.
16.  0,3 =  = 30%
Ответ: 30%.
17. (324,17 ∙ 2 + 75621,34 ∙ 5) + 280231,04 = 98524.
Ответ: 98524 центнера рыбы.
18.       4х + 3 = 1923       4х = 1920     х = 480
Ответ: 480 имён.


скорость (км/мин)
скорость	ТУ-154	ИЛ-68	ТУ-144	ИЛ-86	ЯК-42	16	17	42	16	14	наличие продуктов на 12.09.41
хлеб	крупа	мясо	жиры	сахар	35	30	33	45	60	отпуск хлеба (грамм в сутки)
рабочие	дети	пожарные, ВОХР	войска	250	125	300	500	Состав хлеба
Пищевая целлюлоза	Ячменная мука	Жмых	Отруби	Овсяная мука	Соевая мука	Солодовая мука	Горох	Картофель	Вода	0.2	4.0000000000000022E-2	4.0000000000000022E-2	4.0000000000000022E-2	4.0000000000000022E-2	4.0000000000000022E-2	0.14000000000000001	0.15000000000000019	0.15000000000000019	0.16	личный состав	Красная армия	Германские войска	1250	1600	количество танков	Красная армия	Германские войска	990	1700	количество орудий	Красная армия	Германские войска	7600	14000	количество самолетов	Красная армия	Германские войска	667	1390	


Германия	Орудия и миномёты	Танки	Самолёты	3000	500	1200	СССР	Орудия и миномёты	Танки	Самолёты	2200	400	680	Перевыполнение дневных норм 
23 июня 1941г.
фанерокомбинат	завод"Механик"	деревообд.комбинат	1.52	1.1200000000000001	1.3800000000000001	
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